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Seria 11. zadan z Mechaniki Statystycznej
8 stycznia 2008 r.

Zwiazek dyspersyjny dla pewnego krysztatlu ma postac
w=ak’, a,0>0.

Korzystajac z modelu Debye’a wyznaczy¢ ciepto wlasciwe dla tego krysztahu.
Zbadac¢ granice niskich i wysokich temperatur.

Wyznaczy¢ gestosé standow dla gazu elektronéw w jednym wymiarze. Znalez¢
nastepnie poziom Fermiego oraz energie wewnetrzng w temperaturze 7' = 0.
Gaz sktada sie z N elektronow i zajmuje objetosé¢ L.

Wykaza¢, ze kondensacja Bosego-Einsteina nie zachodzi w dwuwymiarowym
gazie nieoddziatujacych bozonow.

a) Dla gazu elektronéw w d wymiarach policzy¢ $cigliwos¢ izotermiczng k1 (0)
w zerowej temperaturze jako funkcje gestosci czastek n = (N)/V i energii
Fermiego ep.

b) Oszacowa¢ temperature Fermiego dla miedzi. Gestos¢ miedzi wynosi
8920kg/m?, masa atomowa 63,5 i mozna zalozy¢ ze jest jeden swobodny
elektron (przewodnictwa) na atom. Czy mozna swobodne elektrony w miedzi
w temperaturze pokojowej opisywaé klasycznie?
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